
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

ATA DE REUNIÃO

Ata da Reunião da Comissão Especial de Pós-Graduação (CEPG), realizada em 08 de março de 2022, às 11h00, por videoconferência na
Plataforma Zoom, ID da reunião 941 2735 5573, senha de acesso cepg, disponível em: h�ps://zoom.us/j/94127355573?
pwd=bnZjNmd3SVVoZWFUVlBTQzFrbmZmQT09. Presentes na videoconferência: Prof. Dr. Eduardo Macoto Kosugi, Prof. Dr. Ektor Tsuneo Onishi,
Profa. Dra. Fernanda Louise Mar�nho Haddad, Prof. Dr. Fernando Freitas Ganança, Prof. Dr. José Ricardo Gurgel Testa, Prof. Dr. Mario
Cappelle�e Jr.; Profa. Dra. Norma de Oliveira Penido, Prof. Dr. Onivaldo Cervantes, Prof. Dr. Reginaldo Raimundo Fujita, Prof. Dr. Rogerio Pezato e
Dra. Thaiana Carneiro de Castro. 1 – ATA DA REUNIÃO ANTERIOR. Aprovada. 2 – INFORMES. O Professor José Ricardo Gurgel Testa, presidindo os
trabalhos, iniciou a apresentação com os informes da úl�ma Reunião da Câmara de Pós-Graduação e Pesquisa (CaPGPq), realizada em
02/02/2022. Houve discussão referente às mudanças no Regimento da Câmara de Pós-Graduação e homologações de bancas de Mestrado e
Doutorado, todas aprovadas. Foi reforçado também que até o fim de março estarão abertas as inscrições para solicitações de apoio FAPESP.
Outro assunto abordado na reunião foi a respeito do Biobanco da UNIFESP e a dinâmica de guarda/descarte de material. A princípio, os
materiais armazenados no local precisariam ter uma verba associada. Logo depois, Dr. Testa passou para os assuntos da úl�ma Reunião
Ordinária do Conselho de Pós-Graduação e Pesquisa (CPGPq), realizada em 24/02/2022. A Profa. Dra. Daniela Santoro Rosa, coordenadora da
CEUA, comentou sobre as ações, números e fluxos da Comissão de É�ca no Uso de Animais (CEUA). Ocorreu também uma exposição do Prof. Dr.
Robério Rodrigues Silva, presidente do Foprop, acerca do tema “Atuação do Fórum Nacional de Pró-Reitores de Pesquisa e Pós-Graduação
(Foprop) em defesa do sistema nacional de pós-graduação: perspec�vas para curto e médio prazo”. Grande parte da Reunião da CPGPq foi
dedicada às discussões do Congresso Acadêmico da UNIFESP 2022, programado para o período de 27/06 a 01/07/2022. As submissões de
trabalhos serão aceitas entre 14/03 a 20/04/2022 e as inscrições recebidas de 17/05 a 24/06/2022. Debateu-se ainda a respeito do retorno às
a�vidades presenciais e do passaporte vacinal. Prof. Testa lembrou que no mês de março (24/03/2022) será realizada uma Reunião
Extraordinária da CPGPq para apreciação das propostas de cursos novos de pós-graduação (APCNs). Na sequência, Prof. Testa comunicou que
será disponibilizado o “Curso de É�ca na Inves�gação Cien�fica”, coordenado pela Profa. Dra. Isabel Cris�na Cespedes, no período de 10/03 a
05/05/2022, às quintas-feiras, das 15h às 17h. O curso será ofertado pelo Programa de Pós-Graduação em Biologia Estrutural e Funcional da
UNIFESP e terá carga horária 45 horas (3 créditos) para quem se interessar. Por úl�mo, Dr. Testa comentou a respeito da realização do Prêmio de
Excelência Cien�fica UNIFESP. Trata-se de uma premiação anual que tem por obje�vo promover, reconhecer e divulgar o mérito cien�fico de
alto nível, premiando os pesquisadores da Ins�tuição que mais se destacaram, tanto no cenário nacional quanto no internacional. As indicações
serão feitas pela CaPGPq. 3 – SOLICITAÇÃO DE MATRÍCULA NO MESTRADO. Aprovada a solicitação de matrícula no Mestrado da aluna PRISCILA
OLIVEIRA DE SOUSA (médica), orientada pelo Prof. Dr. Reginaldo Raimundo Fujita. Título do Projeto de Pesquisa: Avaliação do conhecimento de
pais e responsáveis sobre traqueostomia pediátrica. 4 – SOLICITAÇÃO DE MATRÍCULA NO DOUTORADO. Aprovada a solicitação de matrícula no
Doutorado do aluno JOSÉ NEDER NETTO (médico), orientado pelo Prof. Dr. Reginaldo Raimundo Fujita e coorientado pelo Prof. Dr. Roberto
Augusto de Carvalho Campos. Título do Projeto de Pesquisa: Assistente técnico: o que é? Requisitos necessários e importância na tomada de
decisão judicial (ação cível). 5 – SOLICITAÇÃO DE MATRÍCULA NO PÓS-DOUTORADO. Aprovada a solicitação de matrícula no Pós-Doutorado do
aluno JÔNATAS BUSSADOR DO AMARAL (biólogo), supervisionado pela Profa. Dra. Norma de Oliveira Penido. Título do Projeto de Pesquisa:
Rea�vação Viral e Perda Audi�va Neurossensorial Súbita: Aspectos Imunológicos, Inflamatórios e Vacinais. 6 – BANCA DE DISSERTAÇÃO DE
MESTRADO. Aprovada a Banca de Dissertação de Mestrado da aluna RENATA DA FONSECA LACERDA E MUNIZ, orientada pelo Prof. Dr. Mario
Cappelle�e Jr. e coorientada pelo Prof. Dr. Reginaldo Raimundo Fujita. Título da Dissertação: Comparação de so�wares de imagens na avaliação
das vias aéreas faríngeas. Banca Examinadora: Prof. Dr. Flávio Augusto Cotrim-Ferreira, Editor Cien�fico da Revista Ortodon�a SPO, produzida
pela Sociedade Paulista de Ortodon�a, Doutorado em Diagnós�co Bucal pela Faculdade de Odontologia da Universidade de São Paulo (USP);
Prof. Dr. Paulo de Tarso Almeida Carvalho, Professor da Disciplina de Oclusão, Estágio Supervisionado e Odontologia Hospitalar da Faculdade de
Odontologia da Universidade de Sorocaba (UNISO); Prof. Dr. Thiago Leite Beaini, Professor de Odontologia Legal, vinculado à área de
Odontologia Preven�va e Social da Faculdade de Odontologia da Universidade Federal de Uberlândia (AOPS-FOUFU), Professor convidado no
curso de especialização em Odontologia Legal na FUNDECTO-USP, Pesquisador do Laboratório de Antropologia e Odontologia Forense - FOUSP
(OFLAB); Suplente: Prof. Dr. José Ricardo Gurgel Testa, Professor Adjunto, Departamento de Otorrinolaringologia e Cirurgia de Cabeça e Pescoço,
Universidade Federal de São Paulo (UNIFESP). 7 – ATUALIZAÇÃO DO CURRÍCULO LATTES. Prof. Testa lembrou da importância de atualização do
currículo la�es pelos orientadores para viabilizar as importações no Relatório Sucupira. Solicitou a colaboração de todos, pois o prazo final para
envio dos dados da primeira etapa de lançamentos pelos Programas encerrará nas próximas semanas. 8 – ENTREGA DO RELATÓRIO ANUAL.
Prof. Testa informou que alguns alunos ainda não entregaram o Relatório Anual e pediu mais uma vez a colaboração dos orientadores para
reforçar a necessidade de envio o mais breve possível. Os dados serão importantes para os lançamentos na Plataforma Sucupira.  9 – NOVO
REPRESENTANTE DOS ALUNOS NA CEPG. Prof. Testa agradeceu o Dr. Cassiano Mangini Dias Malpaga, aluno de Mestrado da Profa. Dra. Norma
de Oliveira Penido, pela grande colaboração e dedicação, nos úl�mos 2 anos, como representante discente junto ao Programa de Pós-
Graduação em Medicina (Otorrinolaringologia). Comunicou que a Dra. Thaiana Carneiro de Castro (Doutorado), orientada pelo Prof. Dr. Eduardo
Macoto Kosugi, foi eleita por sorteio entre todos os alunos desta Pós-Graduação como a nova representante discente. Deverá, entre outras
funções, par�cipar das reuniões mensais da Comissão, manter os alunos informados sobre os assuntos rela�vos ao Programa e trazer eventuais
demandas/problemas para discussão. Dr. Testa aproveitou a oportunidade para reforçar mais uma vez a necessidade de inserção dos alunos da
Pós-Graduação nas a�vidades da Graduação. Além disso, todos os bolsistas CAPES precisam, obrigatoriamente, par�cipar, não sendo suficiente
apenas a�vidade com residente. 10 – PROFESSOR VISITANTE NO CANADÁ - PROF. DR. ROGERIO PEZATO. Prof. Testa informou que o Prof. Rogerio
Pezato, docente orientador do nosso Programa, iniciou, no mês de março, intercâmbio como Professor Visitante na University of Bri�sh
Columbia, Vancouver, Canadá, a convite do Prof. Dr. Andrew Thamboo (Clinical Assistant Professor, Rhinology & Endoscopic Skull Base Surgeon,
Division of Otolaryngology Head & Neck Surgery, University of Bri�sh Columbia). A colaboração terá duração de 1 ano e será muito posi�va para
as ações de internacionalização do Programa. A atuação do Prof. Pezato junto ao laboratório de pesquisa da referida ins�tuição estrangeira
agregará muitos conhecimentos e habilidades técnicas a serem aplicados no nosso ORL-Lab. Dr. Pezato complementou e disse que a Ins�tuição
está aberta para o recebimento de interessados em realizar doutorado sanduíche ou mesmo um estágio mais rápido durante esse período em
que es�ver como professor visitante no local. Profa. Norma ressaltou que será uma ó�ma oportunidade para os pós-graduandos realizarem um
intercâmbio internacional, principalmente para os alunos da Rinologia. 11 – DIVERSOS. Não houve. Não havendo mais nada a ser tratado, a
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videoconferência foi encerrada. A próxima reunião está agendada para o dia 05 de abril de 2022. Para constar, eu, Miriam Anraku, Assistente
em Administração, lavrei a presente Ata que depois de aprovada será assinada eletronicamente no SEI pela Comissão, pela secretária e pelo
presidente.
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